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1. Цель и задачи дисциплины:
1.1. Цель изучения дисциплины – приобретение новых знаний и формирование умений по методам селекции, организации и технике селекционного процесса и семеноводства декоративных растений, необходимых для усвоения специальных дисциплин и для последующей профессиональной деятельности бакалавра.

1.2. Задачами дисциплины являются изучение: - методов селекции декоративных культур;

- организации и техники селекционного процесса - теоретических основ семеноводства;

- организации семеноводства и технологий производства высококачественных семян.

2. Место дисциплины в структуре ООП

Дисциплина обязательной части блока 1 «Дисциплины», шифр Б1.О.34.
3. Требования к результатам освоения дисциплины

Процесс изучения дисциплины направлен на формирование следующих компетенций:

Демонстрирует и использует знания основных законов естественно-научных и общепрофессиональных дисциплин для решения типовых задач в профессиональной деятельности (ОПК-1.2).
В результате изучения дисциплины студент должен:

знать:

классификацию исходного материала по степени селекционной проработки; гибридизацию, мутагенез, полиплоидию и гаплоидию; схемы и методы производства семян элиты; принципы и звенья семеноводства; систему семеноводства отдельных культур; технологии производства семян высокого качества; технологические основы послеуборочной обработки семян; оценку сортовых и посевных качеств; основы хранения семян; методы отбора; селекцию на важнейшие признаки и свойства; организацию и технику селекционного процесса; селекцию гетерозисных гибридов;
уметь:

проводить индивидуальный и массовый отбор в селекции и семеноводстве; оценивать сорта по хозяйственным признакам; планировать селекционный процесс; проводить рассчитывать семеноводческие площади под культуры; осуществлять оценку сортовых и посевных качеств; отбор в селекции и семеноводстве; оценивать сорта по хозяйственным признакам; планировать селекционный процесс; проводить расчёт семеноводческих площадей под культуры; осуществлять оценку сортовых и посевных качеств;
владеть:

методиками выведения сорта (гибрида); получения высококачественных семян, адаптированных к местным почвенно-климатическим условиям.
Общая трудоёмкость дисциплины составляет 4 зачётные единицы – 144 часа.
4. Авторы: Коцарева Н.В., док. с.-х. наук, профессор.
