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1. Цель и задачи дисциплины

Цель изучения дисциплины - формирование комплекса знаний о составе, свойствах, генезисе почв, основных процессах почвообразования и закономерностях географического распространения почвенного покрова.
Задачи дисциплины:
− приобретение системы знаний о почвах, как главного компонента биогеоценоза;
− получение глубоких и всесторонних знаний о почвообразовании,
факторах и типах почвообразования, генезисе и эволюции почв;
−  изучение их водно-физических, химических и физико-механических свойств, а также особенностей пищевого, водного, теплового, воздушного режимов;
− приобретение навыков распознавать почвы и обосновывать пути их
рационального использования;
 освоить способы и методы агроэкологической типизации, агропроизводственной оценки и группировки почв, защиты почв от деградации;
 освоить методы картографирования почв, использование почвенных карт и картограмм;
 овладеть основными приемами регулирования почвенного плодородия, рациональными методами сельскохозяйственного использования почв при производстве продукции растениеводства.


2. Место дисциплины в структуре ОПОП: 
Дисциплина почвоведение относится к дисциплинам обязательной части (Б1.О.16).

3. Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине, соотнесенных с планируемыми результатами освоения образовательной программы

	Коды компе-тенций
	Формулировка компетенции
	Индикаторы достижения  компетенции
	Планируемые результаты обучения по дисциплине 

	ОПК-4
	Способен реализовывать современные технологии и обосновывать их применение в профессиональной деятельности

	ОПК-4.1. Использует материалы почвенных и агрохимических исследований, прогнозы развития вредителей и болезней, справочные материалы для разработки элементов системы земледелия и технологий возделывания сельскохозяйственных культур


	Знать: факторы почвообразования и общую схему почвообразовательного процесса; происхождение, состав и свойства органической и минеральной части почвы; водно-воздушные, тепловые, окислительно-восстановительные свойства и режимы почвы; методику почвенных исследований, приемы сохранения и воспроизводства плодородия почв.
Уметь: проводить физический, физико-химический и химический анализ почв в соответствии с современными методиками, в том числе с использованием информационных технологий; оценивать уровень  плодородия и пригодность почв для возделывания различных сельскохозяйственных культур; пользоваться почвенными картами и агрохимическими картограммами в том числе цифровыми. 
Владеть: навыками распознавать по морфологическим признакам основные типы и
разновидности почв, обосновывать пути повышения их плодородия, защиты от эрозии и дефляции.
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