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1. Цель и задачи дисциплины

Цель изучения дисциплины – сформировать у студентов современное представление о «мелиорации» как системы организационно-хозяйственных, технических и социально-экономических мероприятий, направленных на улучшение неблагоприятных природных условий территории (почвенных, климатических, гидрологических) для повышения плодородия почвы обеспечения высоких и устойчивых урожаев сельскохозяйственных культур.
Задачи дисциплины:
изучить:
- теоретические основы регулирования водного и, связанного с ним воздушного, пищевого, теплового и солевого режимов почв в сочетании с соответствующей техникой для обеспечения оптимальных условий роста и развития сельскохозяйственных культур;
- методы создания и поддержания оптимальных условий  в системе почва-растение-атмосфера для успешного возделывания сельскохозяйственных культур без снижения экологической устойчивости агромелиоративных ландшафтов.


2. Место дисциплины в структуре ОПОП: 
Мелиорация относится к дисциплинам обязательной части (Б1.О.30) основной образовательной программы.

3. Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине, соотнесенных с планируемыми результатами освоения образовательной программы

	Коды компе-тенций
	Формулировка компетенции
	Индикаторы достижения  компетенции
	Планируемые результаты обучения по дисциплине 

	ОПК-4
	Способен реализовывать современные технологии и обосновывать их применение в профессиональной деятельности

	ОПК-4.2 Обосновывает элементы системы земледелия и технологии возделывания сельскохозяйственных культур применительно к почвенно-климатическим условиям с учетом агроландшафтной
характеристики территории
	Знать: Основные виды мелиорации, ее распространение во всем мире и в России; влияние мелиорации на окружающую среду; требование сельскохозяйственных культур к водному и, связанному с ним воздушному, пищевому, тепловому и солевому режимам почвы; способы определения влажности почвы и ее регулирование.
Устройства, назначение и принцип работы оросительных и осушительных систем; мероприятия по сохранению экологической устойчивости агромелиоративных ландшафтов.
Уметь: Составлять задания на проектирование оросительных и осушительных систем, принимать системы в эксплуатацию.
Составлять планы регулирования водного режима; организовывать работу мелиоративных систем.
Эффективно использовать поливную технику; определять экономическую эффективность мелиоративных мероприятий.
Владеть: Навыками определения влажности почвы, расчетов запасов влаги в почве при разных почвенно-гидрологических константах; расчетов оросительных и поливных норм, установлении сроков поливов, составление и построение графиков поливов с.-х. культур; проводить основные расчеты при дождевании.
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