Конференция «Природа – Общество – Человек»

Принимаются заявки на участие в V Международной научной конференции по фундаментальным и прикладным проблемам устойчивого развития  в системе «Природа – Общество – Человек»: проблемы измерения и управления устойчивым развитием  в условиях глобальных вызовов, рисков и угроз. Дедлайн 30 ноября 2015 года.
Организаторы: Государственный университет «Дубна», Российская академия естественных наук, Международная научная школа устойчивого развития им. П.Г.Кузнецова.
Целью конференции является анализ, обсуждение и публикация научных достижений ведущих отечественных и зарубежных ученых, аспирантов, магистрантов и молодых ученых; развитие научных связей, повышение эффективности использования научного потенциала вузов, организаций и предприятий в интересах решения фундаментальных и прикладных проблем устойчивого инновационного развития.
К участию в конференции приглашаются студенты, аспиранты, докторанты, молодые ученые, работники образовательных учреждений и все, интересующихся проблемами устойчивого развития.
Фома участия: очное участие (с докладом), очное участие (без доклада), заочное (публикация).
Дата и место проведения: 21 — 22 декабря 2015 года, Государственный университет «Дубна» (Московская область, г. Дубна, ул. Университетская, д. 19).
Основной язык конференции: русский
Рейтинг конференции:
В работе примут участие ведущие ученые: Тяньцзиньский университет (КНР), Белорусский государственный экономический университет, Казахский национальный университет имени Аль-Фараби, Кыргызско-Российский Славянский университет, Московский государственный университет им. М.В.Ломоносова, Московский физико-технический университет (МФТИ), Санкт-Петербургский государственный политехнический университет, Поморский государственный университет им. М.В. Ломоносова, Уральский федеральный университет, Новосибирский государственный технический университет и другие.
В конференции примут участие представители министерств и ведомств Российской Федерации, научных организаций и образовательных учреждений Российской Федерации, предприятий бизнеса, консалтинговых компаний, департаментов и управлений администрации Московской области и города Дубна.
Обсуждаемые на конференции вопросы позволят расширить и сформировать у участников представление о возможностях интеграции в интересах устойчивого инновационного развития.
Направления и темы круглых столов:
· Философские проблемы управления устойчивым развитием
· Проблемы измерения уровня и качества жизни
· Пространство-время, ноосфера и устойчивое развитие
· Проектирование финансовой системы будущего мира
· Устойчивое развитие: наука и практика (молодежный круглый стол)
· Перспективы создания научно-образовательного кластера «Шелковый путь устойчивого инновационного развития»
Для студентов, аспирантов и молодых ученых организован молодежный круглый стол (с публикацией и сертификатом участников).
На конференции будет открыта специализированная выставка, где будут представлены книги Научной школы устойчивого развития.
По итогам конференции планируется выпуск сборника статей, который будет размещен в научной электронной библиотеке (www.elibrary.ru) и зарегистрирован в наукометрической базе РИНЦ (Российский индекс научного цитирования) на базе электронных научных изданий «Устойчивое инновационное развитие: проектирование и управление» (www.rupravlenie.ru) и Международный электронный журнал. «Устойчивое развитие: наука и практика» (www.yrazvitie.ru).
Статьи в сборник материалов конференции принимаются до 30 ноября 2015 года включительно.
Материалы сборника издаются только в электронном виде и рассылаются авторам по e-mail. Бесплатный электронный сертификат участия высылается каждому автору. Материалы конференции включаются в РИНЦ.
Участники мероприятия по итогам конференции получают по почте:
· сертификат участника конференции;
· электронный сборник конференции;
· программу конференции.
Для участия в конференции необходимо подать заявку в оргкомитет конференции до 30 ноября 2015 года на электронный адрес dubna.org@yandex.ru (в течение 3 рабочих дней после получения заявки рабочая группа организационного комитета направляет уведомление о получении заявки).
[bookmark: _GoBack]Оплата оргвзноса – в течение 3-х рабочих дней после рецензирования и приема статей к публикации (строго до 10 декабря 2015 г. включительно).
Оргвзнос участников (публикация от 2 до 10 страниц текста, участие соавторов, получение сертификата) — 2 500 руб.
Срок готовности и рассылки: электронных сертификатов — до 10 декабря 2015г.; электронного сборника конференции –  до 23 января 2016г. включительно.
Контакты рабочей группы конференции: +7 49621 6 61 09 или + 7 926 340 66 58.
Внимание! До 30 ноября 2015 г. – к участию принимаются статьи и заявки на участие.
