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Опыт по изучению влияния ферментного пробиотика на мясные качества цыплят-бройлеров был проведен на 4 группах бройлеров кросса Росс-308 (100 голов в каждой), выращиваемых до 42 дней жизни.


	37. 
	Качественные характеристики мяса бройлеров под влиянием пробиотика / Г. А. Бугленко, Л. А. Витюк, И. И. Кцоева [и др.] // Мясная индустрия : научно-технический производственный журнал. – 2023. – № 8. – С. 44–46.

По итогам эксперимента установлено, что для повышения качественных характеристик и экологической безопасности мяса цыплят-бройлеров в состав их комбикормов на основе зерна кукурузы, пшеницы и шрота подсолнечного с субтоксической дозой нитратов целесообразно включать препарата Провитол в дозе 1250 г/т корма. Следствием этого стало увеличение мясной продуктивности бройлеров, повышение качественных характеристик и биологической ценности мясной продукции. 
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	Корниенко, П.П. Продуктивность кур яичного направления продуктивности при скармливании пробиотической кормовой добавки Амилоцин / П. П. Корниенко, Е. Г. Мартынова // Кормление сельскохозяйственных животных и кормопроизводство. – 2021. – № 7. – С. 43–57.

Проведены исследования по изучению влияния использования пробиотической кормовой добавки Амилоцин в рационах кур-несушек кросса Хайсекс Браун на их продуктивность. Установлено положительное влияние изучаемой кормовой добавки на живую массу и сохранность кур-несушек, яичную продуктивность, качество и количество полученных яиц, морфологические и биохимические показатели крови подопытной птицы, убойные показатели и химический состав мяса подопытных кур-несушек.
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	Котарев, В.И. Влияние пробиотика Ликвафид на химический состав и массу печени индеек кросса Хайбрид Конвертер / В. И. Котарев, Л. В. Лядова, Д. А. Белоусов // Ветеринарный фармакологический вестник : научно-практический журнал. – 2021. – № 3. – С. 108–117.
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	Котарев, В.И. Динамика роста живой массы индеек кросса Хайбрид Конвертер при использовании в рационе водорастворимого пробиотика «Ликвафид» / В. И. Котарев, Л. В. Лядова, Д. А. Белоусов // Ученые записки учреждения образования «Витебская ордена «Знак почета» государственная академия ветеринарной медицины». – 2022. – № 4. – С. 108–112. – URL: https://e.lanbook.com/journal/issue/325484 (дата обращения: 24.05.2024). – Режим доступа: для авториз. пользователей.
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	Котарев, В.И. Показатели крови молодняка кур-несушек при применении споросодержащего пробиотика / В. И. Котарев, Л. И. Денисенко // Птица и птицепродукты : отраслевой научно-производственный журнал. – 2020. – № 3. – С. 46–48.

В данной работе отражены результаты исследований биохимических, иммунологических и гематологических показателей крови молодняка кур-несушек породы чешский доминант при вводе в рацион пробиотической добавки «Профорт».


	42. 
	Котарев, В.И. Химический состав мышечной ткани индеек при использовании в рационе пробиотической добавки Профорт / В. И. Котарев, Л. В. Лядова, Д. А. Белоусов // Ветеринарный фармакологический вестник : научно-практический журнал. – 2021. – № 1. – С. 27–34.

В статье представлены результаты исследования влияния кормовой добавки Профорт на химический состав мышечной ткани индеек кросса Хайбрид Конвертер. Установлено, что введение бактериального комплекса препарата Профорт в рацион индеек оказывает положительное влияние на обменные процессы, происходящие в организме индеек, тем самым повышая усвояемость питательных веществ корма, что приводит к улучшению качества мяса.  


	43. 
	Котарев, В.И. Эффективность использования пробиотической добавки в рационе телят / В. И. Котарев, В. Н. Большаков, И. В. Брюхова // Актуальные вопросы сельскохозяйственной биологии : теоретический и научно-практический журнал. – 2021. – № 2. – С. 83–90.

Главными причинами нарушения обмена веществ у животных чаще всего являются недоброкачественные корма и несбалансированные рационы. Пробиотики вводимые в рацион молодняка в значительной степени  повышают  сохранность  животных,  способствуют  становлению  и  нормализации  микрофлоры  желудочно-кишечного тракта, сокращают продолжительность выращивания, снижают затраты кормов, оставаясь при этом безопасными для окружающей среды, людей и животных.    В статье представлены данные по изучению фитопробиотика Провитол и его влияния на гематологические   показатели и рост телят. 
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	Краснощекова, Т.А. Влияние ферментных пробиотиков на рост, развитие и обмен веществ у молодняка крупного рогатого скота / Т. А. Краснощекова, О. Н. Тюкавкина // Кормление сельскохозяйственных животных и кормопроизводство. – 2021. – № 4. – С. 24–35.

Цель исследований заключалась в сравнительном изучении использования ферментативных пробиотиков в кормлении молодняка крупного рогатого скота черно-пестрой породы и определении их влияния на рост, развитие и обменные процессы. В условиях Приамурья в двух научно-хозяйственных опытах обосновано использование ферментативных пробиотиков в кормлении молодняка крупного рогатого скота. В физиологических опытах определены переваримость, питательных веществ рационов, изучен баланс азота, кальция и фосфора. В результате первого научно-хозяйственного опыта проведено сравнительное изучение скармливания телятам ферментативных пробиотиков «Целлобактерин» и «Витацелл». 
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	Кузнецова, Т. Альтернатива кормовым антибиотикам / Т. Кузнецова, В. Хаустов // Животноводство России : научно-практический журнал для руководителей и специалистов АПК. – 2022. – № 9. – С. 9–10.

Включение в рационы для бройлеров пробиотической кормовой добавки на основе пропионовокислых бактерий положительно сказалось на качестве мяса: повысилась его биологическая ценность и улучшились диетические свойства.
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	Кузнецова, Т. Оптимизируем состав кишечного микробиома бройлеров / Т. Кузнецова // Животноводство России : научно-практический журнал для руководителей и специалистов АПК. – 2023. – № 3. – С. 7–8.

Замена в рационах кормового антибиотика пробиотическим препаратом на основе чистых культур пропионовокислых бактерий положительно влияет на количественный и качественный состав кишечного микробиома бройлеров, благодаря чему в организме птицы улучшается переваримость и усвояемость питательных веществ корма.  


	47. 
	Лебедева, И. Эволюционно-биологическая целесообразность использования пробиотиков / И. Лебедева, М. Новикова, И. Вершинина // Животноводство России : научно-практический журнал для руководителей и специалистов АПК. – 2022. – № 6. – С. 46–47.

Пробиотические препараты Бацелл-М и Моноспорин рекомендовано вводить в кормосмеси для сельскохозяйственных животных, птицы и рыб с первых дней жизни на протяжении всего периода содержания.  
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	Ленкова, Т.Н. Редактируя микробиоту кишечника - повышаем продуктивность птицы / Т. Н. Ленкова, Т. А. Егорова, А. С. Уварова // Птицеводство : научно-производственный журнал. – 2021. – № 11. – С. 22–26.

Изучена эффективность использования пробиотического препарата Lactoferm®LAG, содержащего лиофилизированную культуру молочнокислых бактерий (1,0х109 КОЕ/г), при выращивании бройлеров. Препарат давали путем выпойки с питьевой водой (0,5 г/1000 л; группа 2) или включения в состав комбикормов (5 г/т; группа 3). 


	49. 
	Логвинов, О.Л. Пробиотическая кормовая добавка «Олин» как альтернатива стрептограминов в рационах цыплят-бройлеров / О. Л. Логвинов // Ветеринарный журнал Беларуси. – 2019. – № 2. – С. 68–72. – URL: https://e.lanbook.com/journal/issue/313784 (дата обращения: 24.05.2024). – Режим доступа: для авториз. пользователей.
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	 Лукашик, Г.В. Динамика живой массы и морфологических показателей крови у перепелов при применении пробиотика и поливитаминного комплекса «Чиктоник» / Г. В. Лукашик, Т. П. Скобельская, М. И. Скобельская // Известия сельскохозяйственной науки Тавриды. – 2023. – № 196. – С. 153–161. – URL: https://e.lanbook.com/journal/issue/336365 (дата обращения: 24.05.2024). – Режим доступа: для авториз. пользователей.
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	Лыско, С.Б. Влияние пробиотика на энтеромикробиоценоз и состояние печени цыплят-бройлеров в сравнении с антибиотиком / С. Б. Лыско // Птицеводство : научно-производственный журнал. – 2022. – № 10. – С. 40–44.

Целью исследования являлось изучение влияния комплексного отечественного пробиотика на энтеромикробиоценоз и состояние печени цыплят-бройлеров в сравнении с антибиотиком. Исследование проводили на бройлерах кросса Росс-308 (3 группы по 50 голов, 1-42 дня жизни). 
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	Максимова, Р.А. Влияние пробиотических кормовых добавок на показатели крови лактирующих коров / Р. А. Максимова, Е. М. Ермолова // Кормление сельскохозяйственных животных и кормопроизводство. – 2023. – № 6. – С. 3–11.

Цель исследований – изучение возможности применения пробиотических кормовых добавок Диатомит, Моноспорин и Заслон 2+ при кормлении скота молочного направления продуктивности и их влияния на морфологические и биохимические показатели крови. 
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	Мартынова, Е.Г. Влияние пробиотической кормовой добавки «Амилоцин» на продуктивность кур-несушек кросса Хайсекс Браун / Е. Г. Мартынова, П. П. Корниенко // Актуальные вопросы сельскохозяйственной биологии : теоретический и научно-практический журнал. – 2020. – № 1. – С. 60–65.

Целью настоящей работы являлось изучение механизмов действия и определение эффективности применения пробиотической кормовой добавки Амилоцин при производстве пищевых яиц. 
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	Мартынова, Е.Г. Влияние пробиотической кормовой добавки Амилоцин на производственные показатели кур-несушек / Е. Г. Мартынова, П. П. Корниенко // Актуальные вопросы сельскохозяйственной биологии : теоретический и научно-практический журнал. – 2021. – № 1. – С. 96–101.
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	Мартынова, Е.Г. Яйценоскость и масса яиц кур-несушек при применении пробиотической кормовой добавки амилоцин / Е. Г. Мартынова, П. П. Корниенко // Актуальные вопросы сельскохозяйственной биологии : теоретический и научно-практический журнал. – 2022. – № 1. – С. 42–46.

Целью настоящей работы являлось изучение влияния пробиотической кормовой добавки Амилоцин на яйценоскость и массу яиц, как показателей пищевой ценности и калорийности продукции. 
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	Мирошниченко, И.В. Влияние препаратов на основе бактерий рода Bacillus на продуктивность и постэмбриональное развитие цыплят-бройлеров / И. В. Мирошниченко // Актуальные вопросы сельскохозяйственной биологии : теоретический и научно-практический журнал. – 2021. – № 4. – С. 131–137.

Работа посвящена изучению влияния пробиотических кормовых добавок на основе штаммов Bacillus subtilis и Bacillus Amyloliquefaciens («Амилоцин» и «Экобиол») на продуктивность и некоторые особенности постэмбрионального развития цыплят-бройлеров. 
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	Мошкина, С.В. Повышение продуктивных качеств телят при выращивании с использованием пробиотика / С. В. Мошкина, С. Н. Химичева, Н. В. Абрамкова // Вестник аграрной науки. – 2022. – № 4. – С. 47–51. – URL: https://e.lanbook.com/journal/issue/324494 (дата обращения: 24.05.2024). – Режим доступа: для авториз. пользователей.
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	Мурленков, Н.В. Влияние пробиотиков на основе сорбентов на интенсивность роста чёрно-пёстрых телят / Н. В. Мурленков, А. И. Шендаков // Биология в сельском хозяйстве. – 2023. – № 1. – С. 13–16. – URL: https://e.lanbook.com/journal/issue/353705 (дата обращения: 24.05.2024). – Режим доступа: для авториз. пользователей.
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	Новикова, М.В. Внедрение пробиотиков в индустриальное птицеводство и животноводство в качестве эволюционно-биологического элемента природоподобных технологий / М. В. Новикова, И. А. Лебедева, Л. И. Дроздова // Птица и птицепродукты : отраслевой научно-производственный журнал. – 2022. – № 3. – С. 28–31.

Материалы, представленные в статье, отражают острую необходимость внедрения в технологический цикл выращивания и содержания сельскохозяйственных животных и птицы пробиотиков на основе Bacillus subtilis как эволюционно сложившегося звена нормофлоры макроорганизмов для обеспечения их нормальной жизнедеятельности, повышения продуктивных и качественных показателей.
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	Новикова, М.В. Пробиотики Бацелл-М, Моноспорин и Пролам повышают продуктивность кур-несушек на пике яйцекладки / М. В. Новикова, И. А. Лебедева, Н. В. Брекоткина // Птица и птицепродукты : отраслевой научно-производственный журнал. – 2021. – № 4. – С. 46–48.

В статье рассматривается эффективность совместного применения пробиотических препаратов Бацелла-М, Пролама и Моноспорина в фазу пика продуктивности кур-несушек промышленного стада, подверженных воздействию стресс-факторов, для снижения технологической нагрузки и повышения продуктивных показателей птицы. 
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	Новый пробиотик как средство для улучшения физиологических показателей птицы / С. В. Свергузова, Н. А. Ушакова, Ж. А. Сапронова [и др.] // Экономика строительства и природопользования. – 2023. – № 3 (88). – С. 82–88. – URL: https://e.lanbook.com/journal/issue/351671 (дата обращения: 24.05.2024). – Режим доступа: для авториз. пользователей.
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	Обмен веществ и энергии в организме цыплят-бройлеров при введении в рацион пробиотических добавок / Р. А. Тузиков, С. В. Лебедев, М. С. Аринжанова, Е. В. Шейда // Птицеводство : научно-производственный журнал. – 2023. – № 12. – С. 35–41.

Целью настоящего исследования было изучение влияния ввода в корма в период 7-42 дней жизни 1 г/кг различных пробиотических препаратов - Атыш (Enterococcus faecium, Lactobacillus acidophilus), Лактобифадол Форте (Lactobacillus acidophilus, Bifidobacterium adolescentis) и Е-500 (Bacillus subtilis, B. natto, Lactobacillus plantarum, B. licheniformis) в опытных группах I-III соответственно - на обмен веществ и энергии в организме цыплят-бройлеров кросса Arbor Acres Plus. 
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	Овчарова, А.Н. Влияние пробиотических культур на показатели неспецифической резистентности и продуктивность кур-несушек / А. Н. Овчарова, А. С. Гавриков, К. С. Остренко // Ветеринария : научно-производственный журнал. – 2023. – № 12. – С. 43–47.

Представлены результаты применения пробиотических лактобацилл в рационе120-дневных кур-несушек кросса Хайсекс-браун. 
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	Орлова, Т.Н. Влияние пробиотика на химический состав мяса цыплят-бройлеров / Т. Н. Орлова, В. Н. Хаустов // Вестник Алтайского государственного аграрного университета. – 2022. – № 5 (211). – С. 73–76. – URL: https://e.lanbook.com/journal/issue/337682 (дата обращения: 24.05.2024). – Режим доступа: для авториз. пользователей.
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	Орлова, Т.Н. Влияние пробиотического препарата «Пропионовый» на убойный выход цыплят-бройлеров / Т. Н. Орлова // Вестник Алтайского государственного аграрного университета : научный журнал. – 2020. – № 8. – С. 101–104.
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	Орлова, Т.Н. Повышение переваримости питательных веществ у цыплят-бройлеров при включении в их рационы пробиотика / Т. Н. Орлова, В. Н. Хаустов // Вестник Алтайского государственного аграрного университета : научный журнал. – 2021. – № 4. – С. 75–78.
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	Орлова, Т.Н. Химический состав мяса и убойный выход цыплят-бройлеров при использовании в их рационах пробиотического препарата «Пропионовый» / Т. Н. Орлова, В. Н. Хаустов // Птица и птицепродукты : отраслевой научно-производственный журнал. – 2021. – № 1. – С. 32–34.

Применение пробиотического препарата «Пропионовый» в рационах цыплят-бройлеров позволило улучшить химический состав их мяса и на 2,19% увеличить убойный выход тушек.
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В статье приведен обзор современной литературы по использованию пробиотиков в птицеводстве. Показаны перспективные направления создания пробиотических препаратов. Применение пробиотических препаратов и кормовых добавок способствует увеличению продуктивности птицы, повышению сохранности и однородности поголовья, снижению конверсии корма. 


	
	                                                                                                                                                                             Сост. Савченко О. И.



image1.png




